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SUCHÉ MÁJE SE KONAJÍ DNE 7. 6. 2025 POD ZÁŠTITOU OBCE BROUMY. 

********** 
SUCHÉ MÁJE V BROUMECH V ŠEDESÁTÝCH A SEDMDESÁTÝCH LETECH MINULÉHO STOLETÍ. 

 
  Oproti Staročeským májům, které se v Broumech uskutečňovaly pravi-
delně každý rok, konaly se tzv. „Suché máje“ s většími či menšími 
přestávkami. Jejich konání bylo pochopitelně odvislé od zájmu a aktivity 
mladých lidí žijících v tu danou dobu v obci. 
  Téma „Suchých“ májů bylo opačné než u Staročeských. Zde šlo totiž o to 
vyhledat mezi broumskými nezadanými chlapy ženicha pro „nevěstu“, 
kterou se jim snažil vnutit „Kecal“ se svým doprovodem.  
  A jak tedy Suché máje probíhaly. V předvečer jejich konání postavili 
chlapi se prostranství před hostincem „Na Vinohradech“ torzo suchého 
stromu, což mělo symbolizovat tzv. staré mládence, tedy svobodné, neza-
dané muže. Následující den, podobně jako při Staročeských májích, pro-
jížděl obcí od jednoho svobodného mládence ke druhému kočár tažený 
koňmi, ve kterém seděla „nevěsta“, „Kecal“ a několik děvčat ve 
staročeských krojích. Tento kočár byl doprovázen dalším povozem s 
muzikanty a „šatlávou“. K šatlávě patřili „drábové“. Drábové chytali 
občany, které náhodně potkali na ulici, odváděli je do šatlavy, kde se tito 
potom museli vykoupit zakoupením skleničky nějakého alkoholu. U 
navštívených svobodných mládenců se Kecal se svým doprovodem, jak 

jsem již výše uvedl, snažil těmto vnutit svoji „nevěstu“, 
jinak pochopitelně namaskovaného chlapa. Od 
navštívených osob dostávali návštěvníci malé občerstvení. 
Den vrcholil potom shromážděním před již zmíněným 
suchým stromem u hostince „Na Vinohradech“. Zde Kecal 
přečetl vtipnou rýmovačku, při které byla odehrána 
scénka, jak „nevěsta“ byla nakonec přeci jen jednomu 
mládenci vnucena.  
  Na závěr potom děvčata, podobně jako při Staročeských 
májích, suchý strom pilou podřízla, kmen byl vydražen a 
odnesen výherci. Večer se konala taneční zábava. 
 

                                                                                              Kronikář obce: Karel Vajs st. 
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SVOZ NEBEZPEČNÉHO ODPADU 

 

Obecní úřad Broumy ve spolupráci s firmou Rumpold – Rokycany s.r.o. připravil pro občany 

dne 24. 5. 2025 mobilní svoz nebezpečných složek vytříděných z komunálního odpadu. 

Stanoviště: u Obecního úřadu 

Čas: od 8:30 do 9:15 hod. 

Odebírány budou akumulátory, pneumatiky bez disků, barvy, zářivky, znečištěné obaly, léky,         

chemikálie, pesticidy, sorbenty, olejové filtry, oleje atd.  

Za odběr pneumatik osobních automobilů zaplatí občané na místě 50 Kč za kus, u nákladních 

apod. 150 Kč za kus a za vzdušnice 20 Kč za kus zástupci obce. 

 

 

********** 
 

HROMADNÁ KONTROLA KOMÍNŮ A SPALINOVÝCH CEST KOMINICTVÍ WIMÍK 

 

Rok se s rokem sešel, a proto si Vám dovoluji nabídnout kominické služby, které jsou 

při přihlášení na Obecním úřadě v Broumech v daný termín cenově zvýhodněné!!! 

- Kontrola spalinové cesty vč. Protokolu ……….. 500 Kč 

- Čištění komínového průchodu ……………………. 280 Kč 

Kominické práce proběhnou v termínech: Sobota 31. 5. 2025 

                                                                                 Čtvrtek 5. 6. 2025 

Předem děkuji, že jste si vybrali právě naše kominické služby. 

Martina Chotová Wimmerová a Miroslav Chot 

Tel: 774 908 621 

********** 
 

 

PIVOVAR MATUŠKA ZÍSKAL ZLATO NA WORLD BEER CUPU! 
 

Máme obrovskou radost, že vám můžeme oznámit skvělou novinu – naše 
pivo Broumy získalo zlatou medaili na prestižní mezinárodní soutěži 
World Beer Cup v americkém Indianapolis! Uspěli jsme v kategorii 
Kellerbier/Zwickelbier, kde soutěží nefiltrované verze klasických 
evropských ležáků. Letos se soutěže zúčastnilo neuvěřitelných 8 375 piv z 
1 761 pivovarů z celého světa. 
Vyhrát tuto soutěž byl náš sen už snad deset let, a konečně se to podařilo – 
a to právě s pivem, které nese jméno naší domovské obce. Broumy tak 

znají i za oceánem! 
Chtěli bychom tento úspěch oslavit s vámi, broumáky, protože bez vás bychom toho nedosáhli. 
Vždy jste nám vyšli ve všem vstříc a pomáhali nám od samotného začátku, za což jsme vám 

vděční. A proto vás srdečně zveme na otevřenou várku, která se uskuteční ve čtvrtek 19. 
června odpoledne u nás v pivovaru. Přijďte s námi uvařit pivo, dát si čerstvé Broumy z tanku a 
něco dobrého zakousnout z našeho kontejneru, ať můžeme Broumy oslavit společně. 

Těšíme se na vás! Tým Pivovaru Matuška. 

 

 

 

********** 
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KRONIKA 20. STOLETÍ. 
(Čerpáno z Lexikonu 20. století 1900 -1999) 

 

KVĚTEN 1925 
Železniční neštěstí v Polsku. 
1. květen.  Mezinárodní rychlík na trati Královec – Gdaňsk – Berlin, udržující spojení mezi 
východním Pruskem a Německem a protínající Gdaňský koridor ( pruh území ve správě Polska, 
umožňující této zemi přístup k Baltu), u Starogradu vykolejil, přičemž se lokomotiva a pět 
dalších vagonů zřítily z osm metrů vysokého náspu. Při neštěstí bylo usmrceno 28 cestujících a 
několik dalších bylo převezeno do okolních nemocnic. Již první zprávy ukazovaly, že nešlo o 
náhodné neštěstí, nýbrž o předem připravený atentát – bylo zjištěno, že jedna kolejnice  byla 
uvolněná a poté sochorem vyhnuta ze své původní polohy. Zprávy se shodovaly v tom, že tento 
teroristický čin byl politicky motivován; spekulace o pachatelích se však rozcházely – polské 
úřady i listy tvrdily, že za zločinem stojí Němci, jimž šlo o zkomplikování situace kolem 
Gdaňského koridoru, zatímco německé zdroje poukazovaly na nenávist polského obyvatelstva 
ke všemu německému. Oficiální vyšetřovací komise sice potvrdila, že šlo o připravený zločin, ale 
na možném původci se neshodla. Ten nebyl nikdy vypátrán. 
 
Krátké sukně jsou hřích. 
 
8. květen.  Biskupové v severovýchodní Italii se rozhodli bránit příliš spoře oblečeným ženám 
ve vstupu do kostela. Tento krok byl součástí boje proti „skandální“ módě krátkých sukní a stále 
rostoucímu zájmu žen o sport, což biskupové označili za „zcela neslučitelné“ s důstojností ženy. 

                                                                                      Kronikář obce Broumy: Karel Vajs st.  
 

********** 
   

OHLÉDNUTÍ ZA AKCEMI Z MINULÉHO MĚSÍCE 
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OTEVŘENÝ DOPIS SVAZKU OBCÍ KŘIVOKLÁTSKA 

  

12.5.2025 

 

Vážení poslanci, senátoři, vážená vládo České 

republiky. 

Svazek obcí Křivoklátska, který sdružuje většinu 

obcí z regionu za účelem ochrany přírody a krajiny s respektem ke kulturní jedinečnosti daného 

území se rezolutně staví proti vzniku Národního parku Křivoklátsko. 

Velmi nás, stejně jako naše spoluobčany, zklamalo jednání Vás politiků. Řada z nás volila 

stávající koalici, čekali jsme férovou diskusi, ale dočkali jsme se velkého zklamání. Snahu o 

vyhlášení NP Křivoklátsko chápeme jako ohrožení domovů svých i našich dětí, tyto domovy jsme 

rozhodnutí bránit všemi právními cestami případně i u Ústavního soudu. Nátlak zejména ze 

strany Ministerstva životního prostředí nás v našich krocích jen utvrdil. Způsob vyhlašování 

novely zákona neodpovídající zákonnému postupu jsou poslední kapkou. Parlament, který by 

měl první ctít zákony je svévolně porušuje v zájmu splnění politického rozhodnutí proti jasné 

vůli svých voličů. Členové stávající koalice svým konáním vůči Křivoklátsku ztrácí u nás možnost 

opětovných hlasů v příštích volbách, (na horká kamna si dobrovolně více krát za sebou 

nesáhneme, spálit se stačí jednou). Ignorování odmítavého postoje místních k národnímu parku 

na Křivoklátsku je společenské a politické selhání. Křivda, která se nyní děje zde, je 

odstrašujícím příkladem pro voliče v celé republice. Arogantní využití politické moci, 

rozhodování o nás, bez nás, bez věcných, právních a logických argumentů je nepřijatelné a jsme 

přesvědčeni že nejenom na Křivoklátsku, ale i pro voliče ve zbytku naší vlasti. 
Teď je další vývoj ve Vašich rukou, máte možnost umožnit křivoklátským pokračovat v odkazu 

svých předků v postupném zlepšování zdraví krajiny a vztahu obyvatel k ní. Nenechte tedy 

prosím zničit důvěru lidí v demokracii této země a ponechte Křivoklátsku možnost budoucího 

srovnání dvou přístupů vztahu k přírodě a krajině. Teď máme poslední možnost pokusit se 

obrousit vztahy a napravit vše rozbité. 

Děkujeme a jsme s pozdravem 

 

Podepsaní starostové a zástupci obcí Křivoklátska: 

obec Běleč Petra Vosyková 

 

obec Nižbor Pavel Hučko 

obec Branov Ing. Jiří Zikmund 

 

obec Nový Jáchymov Dagmar Vlachová 

obec Broumy Petr Jirka 

 

obec Ostrovec-Lhotka Milan Ineman 

obec Čilá Ing. František Hájek 

 

obec Otročiněves Josef Šinkner 

obec Horní Bezděkov Josef Zajíc 

 

městys Pavlíkov Miroslav Macák 

obec Hradiště Ing. Pavel Šubrt 

 

obec Podmokly Ing. Jiří Pour 

obec Hracholusky Radek Hlaváček 

 

obec Pustověty Alena Klobásová 

obec Hřebečníky Mgr. Václav Krůta 

 

obec Račice Bc. Tomáš Kohout 

obec Karlova Ves Iveta Kohoutová 

 

obec Roztoky Mgr. Tomáš Vostatek 

městys Křivoklát Libuše Vokounová 

 

obec Skryje JUDr. Lenka Šnoblová 

obec Kublov Ing. Michal Špiryt 

 

obec Svatá Ing. Milan Anýž 

obec Malé Kyšice Mgr. Miroslav Oliverius 

 

obec Velká Buková Ing. Pavel Moucha 

obec Městečko Jaroslav Jirásek 

 

obec Zbečno Ing. Jiří Těhan 
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OKRSKOVÁ SOUTĚŽ V POŽÁRNÍM SPORTU 

 

V sobotu 10. května se družstva žen, mužů a přípravky SDH Broumy zúčastnila okrskového kola 

postupových soutěží Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska pro okrsek č. 8, které se konalo na 

fotbalovém hřišti ve Bzové. O první místa soupeřila družstva SDH Broumy a SDH Bzová. Každé 

družstvo předvedlo dva pokusy v požárním útoku a družstva přípravky a mladších žáků 

soutěžila i ve štafetě. Soutěžní dopoledne zahájily týmy mužů, po nich následovala družstva žen 

a na závěr předvedli skvělé sportovní výkony nejmladší závodníci. Naše družstva ve všech svých 

kategoriích zvítězila, a tak postupují do okresního kola v požárním sportu, které se bude konat 

pro kategorii dospělých dne 24. května na Mořině a pro kategorii přípravky dne 25. května v 

Hýskově. Děkujeme všem fanouškům, kteří nás přijeli podpořit. 
Za SDH Broumy Mgr. Marie Mašková 

FOTBAL 

Muži – Broumy- červen: 

Neděle  25. 5. 2025 17:00  Nižbor  - Broumy 
Neděle  01. 6. 2025 17:00  Broumy - Karlštejn 
Neděle  08. 6. 2025 17:00  Lochovice - Broumy 
Sobota  14. 6. 2025 17:00  Tmaň  -  Broumy 
 
Ml. žáci – Broumy- červen: 

Pátek 23. 5. 2025 17:30  Felbabka - Broumy 

Pátek 30. 5. 2025 17:30  Broumy - Hýskov 

Pátek   6. 6. 2025 17:30  Svatá  - Broumy 

 

St. přípravka  – Broumy- turnaje - pokud není uvedeno jinak, jsou začátky turnajů v 10 hodin: 

Skupina P1:  Tlustice (1.6.) 

Muži – Svatá- červen- hřiště Broumy: 

Neděle 25. 5. 2025 17:00  Svatá  - Vysoký Újezd 

Neděle   1. 6. 2025 10:30  KD – Sokol - Svatá 

Sobota   7. 6. 2025 17:00  Svatá  - Chyňava „B“ 

 

Ml. žáci – Svatá- červen - hřiště Broumy: 

Pátek  23. 5. 2025 17:30  Svatá  - Hýskov 

Pátek  30. 5. 2025 17:30  Chrustenice -  Svatá 

Pátek    6. 6. 2025 17:30  Svatá  - Broumy 

 

- OPstPŘ – sk. P2 – turnaj – pořadatel Svatá – 1.6. 2025 – 10:00 hodin – hříště Broumy                           

- OPmlPŘ – sk. P2 – turnaj – pořadatel Svatá – 24.5. 2025 – 9:00 hodin – hřiště Broumy                                               

- OPminiPŘ – sk. J4 – turnaj – pořadatel Svatá – 24.5. 2025 – 9:00 hodin – hřiště Broumy 

                                                                                  

Nově je otevřen náš klubový eshop: 

https://kluby-mcompanies.cz/collections/tj-broumy 

slevový kód pro Vás – broumy35 
Lukáš Kadeřábek         

POZOR ZMĚNA!!! 
Svoz plastů se koná v sobotu 14. června 2025. Sběrný dvůr bude otevřen v době od 9 do 11 hodin. 

 
 

Měsíčník Broumský zpravodaj vydává Obec Broumy, U Radnice 73, IČO 00233145. Povoleno pod ev.č. MK ČR E 
10541. Vydáno 450 výtisků. Neprodejné. 

Text neprošel jazykovou úpravou.  Redakce – Zastupitelstvo obce. 

https://kluby-mcompanies.cz/collections/tj-broumy

